



## Трудными дорогами



ВЕСЬ советский народ встречает знаменательный праздник — день Советской Армии и Военно-Морского Флота. Праздник этот всенародный, но особенно волнующим он является для ветеранов войны, ветеранов труда. Именно они являются свидетелями становления мощи Вооруженных Сил нашей страны, потому что такие люди военной и трудовой закалки были тем цементом, который оказался не по зубам интервентам, развязавшим гражданскую войну, а затем — вторую мировую войну.

Об одном из ветеранов Вооруженных Сил мне захотелось рассказать в нашей газете. Это доктор ветеринарных наук, профессор Вениамин Федорович Глухов.

Этого энергичного человека, эрудированного ученого, блестящего педагога и воспитателя хорошо знают в инсти-

туте. Но все же хотелось о нем рассказать подробнее.

Вениамин Федорович, можно сказать, прямо со школьной скамьи пошел защищать нашу Родину. Военная судьба забрасывала его на самые сложные участки фронтов. Он участвовал в битвах за Сталинград, сражений Южного, Степного, Первого и Второго Украинских фронтов, боев за Прагу и Берлин.

До последних дней войны В. Ф. Глухов был в передовых частях наших Вооруженных Сил, за что Родина наградила его шестью правительственными наградами.

В послевоенный период он поступает в наш институт на ветеринарный факультет и учится здесь упорно и так добросовестно, что заканчивает институт с отличием. По окончании института работает ветврачом, причем особое внимание уделяет борьбе с заразными болезнями животных. Солдат-ветврач не раз был победителем и этого врага.

Заветной была мечта В. Ф. Глухова о научных исследованиях, ее он лелеял еще будучи студентом, и вот в конце 1953 года она сбывается — он стал аспирантом. А дальше научная деятельность шла, казалось, как по маслу. В 1957 году он кандидат наук, затем доцент, доктор наук, профессор, проректор института по научной работе. На первый взгляд, все очень просто. Но сколько трудностей перенес этот человек, сколько бессонных ночей провел он, обду-

мывая ту или другую научную мысль. Об этом нетрудно догадаться, но лучше всего об этом он знает сам.

Выполняя поручение коллективов ветеринарного факультета и кафедры микробиологии и вирусологии, заведующим которой он является, хочется особо поздравить Ве-

ниамину Федоровича с Днем Советской Армии и пожелать этому удивительно человеку крепкого здоровья, счастья, еще больше энергии в его нелегкой, но нужной всем научной и педагогической деятельности.

И. ТУТОВ,  
доцент.

## Не стирается в памяти

ПАМЯТЬ... Она удерживает мельчайшие подробности фронтовой жизни. И каждый бой, и окоп, и лицо каждого бойца, их голоса. Трудно выделить какой-нибудь эпизод.

Помню свой первый бой 16 декабря 1941 года, когда наш полк освободил г. Калинин и мы в атаке бежали по льду Волги, а потом ходили по разрушенному и сожженному городу, очищая его от мина.

Но особенно памятна для меня весенние дни 1942 года на Калининском фронте, где я в свои 19 лет служил командиром саперного взвода 60-го гвардейского полка. Шли тяжелые, затяжные бои. Каждый километр отвошенной территории доставался с большим трудом. И с каким волнением и слезами радости встречали нас женщины и дети освобожденных, но сожженных деревень! Это было освобождение от рабства.

Жители деревень показывали нам бирки с номерами, которые они должны были носить на шее, и рассказывали, как их принуждали и тяжело труду.

В это время саперам доставалось, пожалуй, больше всего. Ночью перед наступлением они занимались размин-

ированием полос для атаки или строили наблюдательные пункты для командира полка на переднем крае фронта. Днем почти без сна организовывали переправы, восстанавливали разрушенные мосты, очищали от мин артиллерийские позиции.

Обращались к нам и колхозники, которые во фронтовой полосе готовили поля к севу. Нужно было эти поля и выпасы для скота очищать от мин. И нельзя было медлить, ждать, так как буквально вслед нам женщины, впрягаясь по 6 — 8 человек в плуг, прокладывали борозды под семена. Наш труд был опасным и тяжелым: ночью, в темноте, под пулями врага, в сылокте осторожно развешивать чуткие взрыватели мина.

Но была большая радость — наступление продолжалось и Родина освобождалась от врага. Хотя до конца войны весной 1942 года было далеко, мы знали, что будет День Победы.

Ю. ГУБАНОВ,  
старший преподаватель  
кафедры научного коммунизма, бывший командир взвода, гвардии лейтенант.

Рисунок доцента А. М. Крупишника.

23 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ  
СОВЕТСКОЙ АРМИИ  
И ВОЕННО-МОРСКОГО  
ФЛОТА